
Ⅴ.面積問題 
⒈基本形 

〈1〉

� 

y = f (x)と

� 

y = g(x)のグラフで囲まれているとき、 

 

� 

S = ({
α

β

∫ 上のグラフ

� 

) − ( 下のグラフ

� 

)}dx  

   

� 

= f (x) − g(x) dx
α

β

∫  
 

� 

αは求める部分の左端の x座標、

� 

βは求める部分の右端の x座標 
〈2〉

� 

x = f (y)と

� 

x = g(y)のグラフで囲まれているとき、 

 

� 

S = ({
α

β

∫ 右のグラフ

� 

) − ( 左のグラフ

� 

)}dy  

   

� 

= f (y) − g(y) dy
α

β

∫  
 

� 

αは求める部分の下端の y座標、

� 

βは求める部分の上端の y座標 
 

⒉変化形 
〈1〉

� 

y = f (x)と x軸で囲まれているとき、 

 

� 

S = f (x) dx
α

β

∫  

〈2〉

� 

x = f (y)と y軸で囲まれているとき、 

 

� 

S = f (y) dy
α

β

∫  

 


